

Lassan halad a Kultúrpalota felújítási projektje

## Áll a munka



Fotó: Nagy Tibor

A Kultúrpalota homlokzatának, Tükörtermének, orgonájának felújítása uniós projekt révén valósul meg, összértéke 6 és fél millió lej. A munkálatot a Romconstruct ploiești-i cég nyerte el. A marosvásárhelyiek láthatják, hogy az épület hónapok óta felállványozták, de a munka szünetel. Mi történik tulajdonképpen? Erre a kérdésre kerestük a választ a Soós Zoltán múzeumigazgatóval és Fülöp Tímea igazgatóval folytatott beszélgetésünk során.

Mezey Sarolta

– A Kultúrpalota hónapok óta felállványozva áll, a járkelők tapasztalhatják, hogy ennek ellenére nem dolgoznak rajta. Mi történik?  
– Az uniós finanszírozású felújítás során a Kultúrpalota tetőzetét, homlokzatát, a Tükörtermet és az orgonát újítják fel. Május óta a homlokzaton ott az állvány, de haladás majdnem semmi. Ennek oka a szakemberhiány. A tetőn haladtak, körülbelül a bádogsere felénél tartanak, a cseréphez még nem értek el. A projektmenedzser látja át a Kultúrpalota felújításának menetét.

(Folytatás a 4. oldalon)

Ne feledje  
**IDEJÉBEN**  
megújítani előfizetését!  
Ha előfizet,  
**BIZTOSAN**  
kézhez kapja  
**FÉLÁRON!**  
Telefon:  
**0742-828-647**

### Támasz az érintett családoknak

Mezei Borbála, a Caritas Korai Nevelő- és Fejlesztőközpontjának szakembere lapunknak elmondta, rendezvényükkel a koraszülött babás családokat szeretnék felkarolni, jelezni, hogy sokan vannak, akik együttéreznek velük, és akiknek a segítségére számíthatnak.

4.

### Zsinagógán villámhárító?

November 6-án, szerdán este is két könyvbemutató volt, lehetett választani. Aki Dubb László Zsinagógán villámhárító? című novelláskötetének bemutatójára voksolt, nem bánta meg, mert a várost jellemző, eltűnőfélben levő szellemiség hangulatában találta magát.

5.

### 15. erdélyi agrártudományi konferencia

A tanácskozás célja az erdélyi agrárium helyzetének felvázolása, ugyanakkor szeretnék megismertetni az érdeklődőkkel az agrárium társadalmi szerepét és körvonalazni ennek a jelenlegi elvárásokhoz igazodó feladatát.

6.



**OPTICA OPTOFARM**  
A látás szakértője

#### Szolgáltatásaink:

- kontaktlencse-felírás és rendelés
- ingyenes szemüvegfelírás komputeres szemvizsgálattal
- mindenik szakületünk orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes szemvizsgálatot végzünk, a pácienseinket küldőpapír nélkül fogadjuk
- a gyerekvizsgálatokat speciális fotorefraktométerrel végezzük (kellemetlen pupilálatágítás nélkül, távolsági fotózással)
- kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére
- korszerű számítógép-vezérlésű japán NIDEK gépekkel bármilyen keret típusba bedolgozunk plasztik- és üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával)
- szemüvegjavításokat végzünk (keretek forrasztása)
- új amerikai készülék látásjavításra, kancsalságra
- terápiák betegség és sérülés utáni rehabilitációra, memória-, reflexek, mozgás- és tanulászavarok javítására

#### Marosvásárhely:

- ▲ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-555
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557
- ▲ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250-120, 0365/410-559
- ▲ Dózsa György utca 64-68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/265-205
- ▲ Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939

#### Szászrégen:

- ▲ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558

#### Szováta:

- ▲ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577-282, 0742-100-323

## Aftnális

### Pácban vannak

Benedek István

Az első elnökválasztási forduló lázában nem kapott akkora figyelmet, mint érdemelt volna egy olyan kérdés, ami közvetlenül sokkal nagyobb befolyással lesz az életünkre annál, mint hogy ki üldögél fi-kusként, vagy virít boldogombaként az elnöki székekben. Ez az áll-lamháztartási hiány, és a helyzet több mint rossz.

A deficit ügyében a jegybank elnöke és a kormányfő is nyilatkozott a napokban. Arra reagáltak, hogy az Európai Bizottság prognózisa szerint idén 3,6, jövőre 4,4, két év múlva pedig 6,1 százalékosra nőhet az államkasszanak a bruttó nemzeti össztermékhez viszonyított hiánya, a tervezett bér- és nyugdíjemelések miatt. Az itthoni illetékesek szerint ekkora hiány semmiképp nem következhet be, csak hogy semmilyen megoldás nincs a kezükben ahhoz, hogy amit mondtak, azt komolyan is lehessen venni.

Azt, hogy a már törvénybe foglalt illetményemelések ne okozzanak akkora hiányt, két módon lehet elkerülni. Az egyik, hogy a költségvetési bevételek hangsúlyosabban növekedjenek a béreknél, amihez egy csodálatos gazdasági teljesítmény mellett még az is kellene, hogy az adóhatóság eredményesebben hajtsa be az állam járandóságait. Az európai országok adóbevételei a bruttó össztermék viszonylatában 40%-os átlag felé járnak, mi a sor végén kullogunk 27% „teljesítménnyel”. Ez az egyetlen tényező, amin a kormány a nem létező parlamenti háttérével tudna változtatni. A gazdaság jobb működéséhez már a törvénykeretre is ráférne egy alapos változtatás, ahhoz

(Folytatás a 3. oldalon)

NOVEMBER

**13., szerda**  
A Nap kel  
7 óra 21 perckor,  
lenyugszik  
16 óra 52 perckor.  
Az év 317. napja,  
hátravan 48 nap.

**IDŐJÁRÁS**  
Felhős égbolt  
Hőmérséklet:  
max. 21°C  
min. 12°C

**\*Istenvértessel!**

Ma SZILVIA, holnap ALIZ napja.  
ALIZ: az Alice névből ered (héber–germán–francia–angol eredetű), ez viszont az Adelheid, Alexandra és Elisabeth női nevek önállóként beceneve angolul és franciául.

**VALUTAÁRFOLYAM**  
BNR – 2019. november 12.

1 EUR	4,7619
1 USD	4,3202
100 HUF	1,4241
1 g ARANY	202,0404

**ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS!**  
Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő hónapra a Népszerűség szerkesztőségében: Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám, 2. emelet, 57-es iroda. Borbély Ernő, naponta 8-14 óra között, szombat – vasárnap zárva.  
Tel. 0742-828-647

## Megyei hírek

### Pokorny László fogadóórja

Dr. Pokorny László megyei tanácsos november 14-én, csütörtökön délelőtt 11 órától tart fogadóórát a magyarói polgármesteri hivatalban szociális és környezetvédelmi kérdésekben.

### Nem lakás rendeltetésű helyiségek igénylése

Marosvásárhely Polgármesteri Hivatala felhívja a nem lakás rendeltetésű helyiséget igénylők figyelmét, hogy november 15-ig lehet jelentkezni a 2020-as prioritási listára. Azoknak a kérelmezőknek, akik az előző években is igényelték helyiséget, és szeretnének felkerülni a listára, meg kell jelenniük az iratcsomó frissítése céljából. A típuskérvényeket a hivatal 10-es irodájában (földszint) lehet beszerezni.

### Adománygyűjtés

November 17-én, a szegények világnapja alkalmából a Máltai Szeretetszolgálat a szegények megsegítésére irányuló programmal készül. A szervezet kéri a jó szándékú adakozók hozzájárulását. Szívesen fogadnak ruhaneműt, lábbelit, tartós élelmiszert és pénzt. Elérhetőség: Berek (Lívézii) utca 1. szám, naponta 8-16 óra között. Telefon: 0365-411-929.

### Könyvbemutató a DIO Házban

November 13-án, ma délután 5 órakor a szászrégeni DIO Házban bemutatásra kerülnek Várad Péter Pál és Lóvey Lilla újabb kötetei: az Erdély sorozatból 100 év Trianon árnyékában, a Léleklátók sorozatból pedig A megtartandó végekért című fotóalbum. A könyvet Nagy Miklós Kund mutatja be. A könyvbemutatót fellép Kilyén Ilka színművész. A szervezők – a Kemény János Művelődési Társaság nevében – mindenkit szeretettel várnak a rendezvényre.

### Képek Szovátáról – könyvbemutató

Hiánypótló kiadványt mutatnak be Szovátáról november 14-én, csütörtökön 19 órától Szováta város önkormányzatának dísztermében, amely négy szerző – Fekete Árpád, Józsa András, Szőke András és Zepezsáner Jenő – neve alatt 1998-ban megjelent Szováta című monográfia ismerethalmazának Zepezsáner Jenő muzeológus által végzett újragondolása és kiegészítése. A gyergyószentmiklósi Mark House Kiadó gondozásában megjelent, rengeteg képpel illusztrált és magas színvonalú nyomdatechnikával készült, Képek Szovátáról című könyvet a Bernády Köz-művelődési Egylet elnöke, Mester Zoltán mutatja be.

### Operettissimo-gálaest Szászrégenben

November 29-én, pénteken este 7 órai kezdettel a kolozsvári Operettissimo együttes előadásában kerül sor a Mi, muzsikos lelkek című operettgálára. Jegyeket elővételben a régi művelődési ház jegypénztáránál válthatnak munkanapokon 9 és 17 óra között. Helyek foglalhatók a 0741-024-882 és a 0757-109-450-es telefonszámokon is. Egy belépő ára 30 lej.

Hírszerkesztő: Kaáli Nagy Botond

## Járda épül Sóvárádon

Folyik a járdaépítés Sóvárádon, s ez nem csupán pozitívumként említhető meg, különböző viszázsokra is ráirányítja a figyelmet.

Gligor Róbert László

Az önkormányzat 64 ezer eurót nyert a Kis-Küküllő térségi Leader program egyik pályázati kiírásán, hogy járdát építsen a falut átszelő 13A országút mentén. A 120 ezer euró összegű beruházás szeptemberben kezdődött el, 792 méter járda és 300 méter fedett sánc épül az út két oldalán a templomtól a Görög utcáig. A járdát a rendőrségig építik meg, ott gyalogtájtót alakítanak ki, hogy a kisgyerekek is biztonságosan eljuthassanak a főút és a Bekecsen átvezető 151. számú megyei út kereszteződésénél található óvodába. Az összefüggő járdát a következő év közepéig kell elkészíteni – tud-

tuk meg Biró Csaba polgármestertől.

A falu beépített része alatt elterülő ókori római katonai erődítmény okán ezt a beruházást is lassítja, hogy az egykori vár területén ásást kell végezni a nyomvonalon, míg a területen kívül régészeti felügyelet szükséges. A fedett sáncok kialakítása előtt 70 centiméter mélyre kell leásni, ha semmi nem kerül a felszínre, engedélyt adnak a vízelvezető betonozására, míg a járda vonalán csupán 20 centiméteres réteget kell eltávolítani.

A járdaépítés kapcsán ismét szóba került a sóváradiak állandó problémája, a Vár-patakon átvezető híd karzatának hiánya. Ugyanis egy több éve történt balesetben a híd betonkarzatát tönkretették, és a helyébe került fémkorlátot is leverték egy év után egy újabb balesetben. Azóta az országútkezelő hatóság semmivel nem helyettesítette, az önkormányzat többszöri

kérésére sem, csupán egy műanyag szalag figyelmeztet a veszélyre. Nemcsak ez a híd érdemelne több figyelmet, hanem a faluban található öt átereszt is, amelyek a főút alatt vezetnek át a csapadékokat. Illetve csak vezetnek, ha nem lennének évek óta annyira feltelve hordalékkal, hogy a víz már nem tud átfolyani rajta – panasolta el az előljáró, hozzátéve, hogy Szováta felé haladva a Görög utcán túl is van egy híd, azon az úton, amelynek a karzata meg van gyengülve, és azt sem javították ki. A polgármester is fájjalja, hogy miközben az út menti sáncok és járdák kezelésének, rendezésének felelősségét az önkormányzatra hárítja az útfelügyeleti szerv, a járdaépítés engedélyeztetéséért több száz eurót kellett az önkormányzat kifizessen. A gyalogosok biztonsága érdekében pedig a járda mellé a jobb oldalon védőkorlátot is kénytelenek felszerelni.



Szeptemberben kezdték el a járdaépítést a főút két oldalán

Fotó: Gligor Róbert László

## Népdal- és nótaverseny

Kedves népdal- és nótakedvelő gyermekek, pedagógusok, szülők, fiatalok és felnőttek!

A marosvásárhelyi Kéknefelejcs Nótatársulat szervezésében ötödik alkalommal kerül sor a megyei tanács, a helyi RMDSZ, a Marosvásárhelyi Rádió, az Erdély tv, a Tv 1 televízió-

adó támogatásával a Kéknefelejcs népdal- és nótaversenyre.

A verseny célja a tehetségek felkutatása, hagyományaink ápolása, megőrzése, népdalainknak a fiatal korosztállyal való megismertetése és megszerettetése.

Időpont: november 17., de. 9 óra.

Helyszín: Marosvásárhelyi Művészeti Líceum.

Jelentkezni a versenyre a 0743-201-499-es telefonszámon vagy a tiber.abram@gmail.com postacímen lehet november 16-ig. A beiratkozási űrlapot a helyszínen a verseny napján 9 és 10 óra között kell kitölteni.

A szervezők

## RENDEZVÉNYEK

### Patrice Pavis Marosvásárhelyen

Patrice Pavis workshopot tart a Marosvásárhelyi Művészeti Egyetemen november 12-15. között. Korunk prominens teatrológusa, a University of Kent nyugalmazott professzora, akinek neve szinte minden színházi szakdolgozat könyvészetében feltűnik, színház és új performatívitás témában vezet műhelymunkát az ország minden pontjáról érkező, doktori fokozattal rendelkező vagy doktoranduszhallgatóknak. A háromnapos rendezvényen a résztvevőknek a drámák és színházi szakszövegek fordításáról, drámaszövegek elemzéséről és Patrice Pavis legfrissebb publikációi kapcsán nyílik alkalmuk a szerzővel közösen kutatni a megjelölt témákban.

### Szabó Csaba-émlékdíj

November 14-én, csütörtökön 17 órától a marosvásárhelyi Bolyai téri unitárius templomban díjátadó ünnepségre

kerül sor. A Művészeti Egyetem magyar zene szakán idén végzett legeredményesebb hallgató veheti át a Szabó Csaba Nemzetközi Társaság és az egyetem magyar zene-tanári közössége által 2017-ben létrehozott díjat, amelyet minden évben kiosztanak. Az oklevelet és a Szabó Csaba arcképét ábrázoló fémlapok a szentgyházi gyermekfilharmónia közösségformáló szerepe című tudományos dolgozatával Dániel Kinga érdemelte ki. A plakett Kiss Levente marosvásárhelyi képzőművész alkotása. Az átadás művészi műsor keretében zajlik.

### Kosaras Katalin-bál Szászrégenben

November 23-án, szombaton este 7 órai kezdettel az RMDSZ szászrégeni szervezete kosaras Katalin-bált szervez a Marion vendéglőben (Kerekerdő). A talpalávalót a marosvásárhelyi Perfekt Trió együttes húzza. Helyeket a 0748-119-617-es telefonszámon vagy az RMDSZ-székében foglalhatnak munkanapokon 9 és 15 óra között.

**NÉPÚJSÁG**  
ÖNÁLLÓ  
MAROS MEGYEI NAPILAP  
Kiadja az IMPRESS KFT.  
FŐSZERKESZTŐ:  
Karácsonyi Zsigmond  
LAPSZERKESZTŐK:  
Antalfi Imola  
Benedek István

**MUNKATÁRSÁK:** Antalfi Imola, Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Menyhárt Borbála, Mezey Sarolta, Mózes Edith, Kaáli Nagy Botond, Nagy Miklós Kund, Nagy Székely Ildikó, Nagy Tibor (fotó), Szer Pálósy Piroška, Vajda György. **KORREKTÚRA:** Horváth Éva, Kiss Éva.  
**TÖRDELÉS:** Makkai Katalin, Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi.  
**FŐKÖNYVELŐ:** Nagy Melinda. **REKLÁMMENEDZSER:** Borbély Ernő – e-mail: reklam@e-nepujasg.ro, tel. 0742-828-647.  
**REKLÁM-LAPTERJESZTÉS:** Madaras Éva Adrienn, tel/fax: 00-40-(0)265-268-854. **APRÓHIRDETÉS:** Petres Emília.  
**SZERKESZTŐSÉG:** 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet. **Internet:** www.e-nepujasg.ro **E-mail:** nepujasg@e-nepujasg.ro  
**Telefon:** titkárság: 0265/266-780 és tel/fax: 0265/266-270, közönségszolgálat: 0365/410-440, 0265/266-780. **Nyomda:** Palatino.  
A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.  
**Előfizetés a postahivatalokban, postásoknál és a szerkesztőségben,** tel.: 0742-828-647.  
**Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje:** hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 8-16 óra, péntek: 8-15 óra, szombat zárva, vasárnap: 10.30-14.30 óra között.



642357800069  
ISSN 1220-3475 (print)  
ISSN 1584-3238 (online)

## Erdélyi magyar lapszemle

## Két rossz jelölt közül lehet választani a második fordulón

**Nem hozott igazi meglepetést a romániai elnökválasztás vasárnap tartott első fordulójában, ám a második fordulón két rossz jelölt közül lehet majd választani – vélekedtek az erdélyi magyar lapokban kedden közölt vélemény-cikkek szerzői.**

A Krónika vezércikkében úgy véli: nem történt nagy meglepetés a romániai elnökválasztás vasárnap tartott első fordulójában. Klaus Iohannis fölényes győzelme a cikkíró szerint azért érthető, mert a szász politikus első mandátuma idején erősen passzív bizonyult. Értékelése szerint a szociáldemokrata Viorica Dăncilă második fordulóra jutása azt jelzi, hogy ezt az alakulatot nem lehet leírni. A lap a liberális Dan Barnát – a jobbközép Mentsétek meg Romániát Szövetség (USR) harmadik helyen vég-

zett jelöltjét – nevezi a vasárnapi megmérettetés vesztesének.

Az RMDSZ a Krónika értékelése szerint felemás teljesítményt nyújtott: Kelemen Hunor pártelnöknek sokakat sikerült meggyőznie az államfőválasztás fontosságáról, viszont az általa elért eredmény jócskán elmarad a magyarság számarányától.

A Háromszék napilap vezércikkírója szerint az erdélyi magyarok számára sok jót nem hoz a második forduló. „Mint már annyiszor, ismét két rossz közül kell a kisebbiket választanunk. Eddig sem ígérték semmit nekünk, így legalább nem kell csalódnunk, ha nem teljesítik” – vélte a cikkíró. A lap szerint ha a két jelölt továbbra is csak saját táborában hajlandó kampányolni, és hívei bizton-ságot nyújtó köréből üzenet a másik tábornak, féltő, hogy sokak számára tét

nélkülivé válik a második forduló, és még annyian sem mennek el szavazni, mint az elsőben.

A marosvásárhelyi Népszavak cikkírója úgy vélte: az, hogy Klaus Iohannis addig nem nyugszik, amíg nem sikerül eltüntetni a PSD-t a politikai színtérről, még egy pártelnökhöz is méltatlan lenne. Az efféle célok megvalósítása legkevésbé sem tartozik egy államfő hatáskörébe.

A Maszol.ro hírportál még hétfőn megjelent véleménycikkében úgy vélte, szinte mindegy, hogy végül a jobbközép politikai alakulat jelöltje: Klaus Iohannis vagy a szociáldemokrata Viorica Dăncilă nyeri meg a választások második fordulóját. „Iohannis nem vetkőzte le még a beszélő robot mezét, Dăncilă pedig, amint kinyitja a száját, azonnal butaságot mond” – állapította meg a cikkíró. (MTI)

## Adina Vălean megkapta a bukaresti parlament szakszabotmányainak jóváhagyását is

**Megkapta Adina Vălean biztosjelölt a bukaresti parlament szakszabotmányainak jóváhagyását is kedden ahhoz, hogy őt jelölje a kormány az Európai Bizottságba (EB).**

A kétkamarás parlament európai ügyekkel foglalkozó állandó bizottságainak egyesített ülésén az Európai Parlament (EP-) ipari, kutatási és energiaügyi bizottságát elnöklő, néppárti Vălean jelölését 25 törvényhozó támogatta, hárman pedig tartózkodtak. Ludovic Orban miniszterelnök múlt heti beiktatása alkalmával tett ígéretet arra, hogy a román biztosjelölt személyéről – szociáldemokrata elődjével ellentétben – az államfő és a parlament véleményét is kikéri: ennek tettek eleget a keddi bukaresti meghallgatással.

A közlekedési biztosnak javasolt Vălean kijelentette: amikor Brüsszelbe megy, Romániát képviseli, de valamilyen európai polgár érdekeit szolgálja. Célkitűzéseiről elmondta: a földrész nyugati és keleti része közötti összeköttetések javítását szeretné szolgálni, és reményét fejezte ki, hogy alkalma is lesz erre 2021-ben, amikor a transeurópai közlekedési hálózat (TEN-T) felülvizsgálatára kerül sor.

Az új EB „ambíciózus programját” esetleg rámutatott: Románia számára is nagyon fontos, hogy javítani akarják a közúti biztonságot, és az a távlati cél, hogy 2050-ig az Európai Unió útjain ne legyenek már halálos közlekedési balesetek.

A parlamenti bizottság ülése előtti



Forrás: youtube.com

percekben érkezett Bukarestbe is a hír, hogy Vălean – a magyar és a francia biztosjelölthöz hasonlóan – az EP jogi bizottsága is továbbengedte kedden, miután egyikük esetében sem állapított meg összeférhetetlenséget.

A korábbi bukaresti kormány első jelöltjét, Rovana Plumb szociáldemokrata EP-képviselőt szeptember végén összeférhetlenségre hivatkozva leszávazta az EP jogi bizottsága. Viorica Dăncilă

akkori miniszterelnök – akitől október 10-én megvonta a bizalmat a bukaresti parlament – időközben másik két szociáldemokrata biztosjelölttel is próbálkozott, akiknek a legitimitását a jobboldali román államfő megkérdőjelezte. Brüsszel ezért megvárta, hogy lezáruljon a román belpolitikai válság, és az ország élére kerülő új, legitim kormány jelöljön tisztségviselőt a Romániának járó posztra az Európai Bizottságba. (MTI)

## Holtan találtak Isztambulban a Fehér Sisakosok egyik alapítóját

**Holtan találtak hétfő reggel Isztambul Beyoglu nevű kerületében James Le Mesurier volt brit katonai hírszerzőt, biztonságpolitikai tanácsadót, a Fehér Sisakosokként ismert, Szíriában tevékenykedő önkéntes polgári védelmi erők egyik alapítóját – jelentette a török sajtó.**

Az Anadolü török állami hírügynökség beszámolója szerint a reggeli imára érkező muszlim hívek egy mozdulatlanul fekvő férfira bukkantak Tophane városrész Ali Pasa Medresesi nevű utcájában, a 3-as szám előtt. Az értesítésre rendőri és mentőegységek érkeztek a helyszínre, és megállapították, hogy a férfi halott. A holttestet a rendőrség vizsgálatai azonosították.

A hatóságok később azt is megállapították, hogy az eset időpontjában Le Me-

surier és felesége egyedül tartózkodott a házban.

A feleség vallomása alapján az incidens reggel tájt történt, amikor ő még aludt. A nő elmondta, hogy rajtuk kívül senki nem járt a lakásban, amit a biztonsági kamerák felvételei is megerősítettek – számolt be róla az NTV török hírtelevízió.

Le Mesurier felesége azt is elmondta, hogy férje közel négy éve ment Törökországba, és az utóbbi időben a rendkívüli stressz miatt altatót és más gyógyszereket szedett. A nő egyúttal közölte: nagyjából hajnali négyig voltak fent, majd fél hat és hat között arra ébredt, hogy kopogtatnak az ajtón. Miután nem találta a férjét, kinézett a harmadik emeleti lakás ablakán, amely nyitva volt, és meglátta őt elterülve az utca kövén – tette hozzá.

A török rendőrségnek jelenleg az az álláspontja, hogy Le Mesurier zuhanás következtében vesztette életét.

Isztambul tartomány kormányzó hivatala időközben jelezte, hogy a hatóságok széles körű vizsgálatokat indítottak.

Le Mesurier 2013-ban alapította a Fehér Sisakosokat. A szervezet székhelye Londonban van, aktivistái pedig – mintegy háromezren – Szíria azon részein tevékenykednek, amelyek nem a damaszkuszi kormány, hanem különböző, a rezsim ellen lázadó szervezetek ellenőrzése alatt állnak. Megítélésük nem egyértelmű. A damaszkuszi kormányzat és szövetségesei a felkelők támogatónak tekintik őket, míg az Egyesült Államok és több nyugat-európai kormány pozitívan ítéli meg tevékenységüket. A szervezet 2016-ban alternatív Nobel-díjat kapott. (MTI)

## Ország – világ

## Tovább csökkent az infláció

Tovább csökkent az éves infláció, októberben a fogyasztói árak 3,4 százalékkal voltak magasabbak az egy évvel korábbinál – közölte kedden az országos statisztikai intézet. Szeptemberben 3,5 százalék volt a fogyasztói árak emelkedése, augusztusban pedig az éves infláció még 3,9 százalék volt. A csökkenő irány megfelel az elemzői várakozásoknak. Októberben az élelmiszerek és a szolgáltatások 4,1 százalékkal kerültek többre, mint egy évvel korábban, a nem élelmiszerek 2,57 százalékkal drágultak. Az előző hónaphoz viszonyítva 0,43 százalékkal nőttek a fogyasztói árak, az első tíz hónapban pedig 3,36 százalékkal emelkedtek. (MTI)

## Az EP jogi bizottsága továbbengedte a biztosjelölteket

Nem állapított meg összeférhetlenséget az új francia, magyar és román biztosjelölt esetében keddi ülésén az Európai Parlament (EP) jogi szakszabotmány, így folytatódhat a jóváhagyási folyamat a képviselőtestületben. A következő lépés ennek megfelelően a három jelölt meghallgatása lesz csütörtökön a nekik szánt tárcákkal foglalkozó EP-bizottságokban, itt bizonyítaniuk kell a rátermettségüket és szakmai felkészültségüket. Alkalmosságukat háromórás kérdezz-felelek során próbálják felmérni. Az érintettek 15 perces bevezetőt követi 25 kérdés a képviselők részéről. (MTI)

## Koalíciós kormány alakul Spanyolországban

Koalíciós kormány létrehozásáról állapodott meg a Spanyol Szocialista Munkáspárt (PSOE) és az Unidas Podemos (Együtt képesek vagyunk) baloldali párttömörülés kedden Madridban. „Spanyolországban egy stabil kormányra van szüksége. (...) A szavazatok kijelölték az egyetlen utat, azt, amelyen most együtt indul el a Spanyol Szocialista Munkáspárt és az Unidas Podemos” – fogalmazott az előzetes együttműködési megállapodás nyilvános aláírása után Pedro Sánchez ügyvezető kormányfő, a PSOE főtitkára. Pablo Iglesias, az Unidas Podemos vezetője hangsúlyozta: egy progresszív kormányt kívánnak létrehozni, amely kombinálja pártja bátorságát a szocialisták tapasztalatával. Ahhoz, hogy a koalíciós kormány megalakulhasson, további pártok támogatása szükséges, kettejüknek ugyanis összesen 155 mandátuma van a 350 fős parlamentben. (MTI)

## Kibertámadás érte a Munkáspárt informatikai rendszerét

Kibertámadás érte a legnagyobb brit ellenzéki erő, a Munkáspárt informatikai rendszerét, éppen egy hónappal a december 12-ére kiírt előre hozott parlamenti választások előtt. A Labour szóvivője keddi beszámolójában fejlett módszerekkel végrehajtott nagyszabású támadásnak minősítette az incidenst. Hangsúlyozta ugyanakkor, hogy a párt digitális felületeinek „robustus” védelmi rendszerei miatt a kibertámadás kudarcba fulladt, és valószínűsíthető, hogy az adatbiztonság nem sérült. A szóvivő nem részletezte, hogy a párt mely online felületeit érte támadás, és arra sem tett utalást, hogy ki állhatott az incidens mögött, csak annyit mondott, hogy a biztonsági eljárások alkalmazásának idejére egyes kampánytevékenységek lelassultak, de a párt kampánya ismét „teljes sebességgel zajlik”. (MTI)

## Pácban vannak

(Folytatás az 1. oldalról)

viszont kéne parlamenti háttér is a kormány mögött. Ugyancsak parlamenti háttér kellene a kormánynak ahhoz is, hogy a bér- és nyugdíjemelésekre vonatkozó törvényeket módosítsák olyan értelemben, hogy ezeken annyit emeljenek, amennyit a gazdaság teljesítőképessége is megenged.

Parlamenti háttére pedig még egyszerű többséggel elfogadható törvények átviteléhez sincs a kabinetnek. A törvénybe foglalt béremeléseket így majd végre kell hajtaniuk, hacsak nem rajzolódna át a parlamenti erőviszonyok előre hozott választások során például, és az anyagi fedezet előteremtésére nem lesz más út, mint hitel. Ráadásul az egész világ látja azt, hogy merre tart a román gazdaság, így a kölcsön nem lesz olcsó. De ez így megy mindenhol, ahol gondolkodás nélkül osztogatnak, a mai jólétet a holnap generációi fizetik ki.

Meglehet, kezdenek már ráébredni a kormányपालátában, hogy jókora pácba kerülhet egy olyan csapat, amelyik a kormánybuktatásra még összegyűjtötte a szükséges szavazatokat, de a helyzettel érdemben valamit kezdeni már nem lesz ereje. Ennek a politikai árát ők már jövőre törleszthetik, az anyagot majd mi fogjuk, de azt még nem tudni, mennyi ideig.







## A Szeged legyőzte a norvég bajnokot

A MOL-Pick Szeged házigazdaként 32-25-re legyőzte a norvég bajnok Elverum csapatát a férfi-kézilabda Bajnokok Ligája (BL) csoportkörének hetedik fordulójában, vasárnap. A kiegyenlített első félidőben a fordulat a 15. perc tájékán jött el, amikor a házigazda egy 4-0-s etappal átvette a vezetést. A második félidő elején jó védekezéssel, majd egy 5-0-s részeredménnyel a Szeged már a 40. percre megnyugtató előnyre tett szert (21-15), és miután a norvégok képtelenek voltak újítani, a végéig nem is kellett izgulniuk a házigazdáknak.

Ugyancsak a férfi BL-ben a Telekom Veszprém 37-30-ra nyert a fehérorosz Meskov Breszt otthonában. A gólgazdag első félidő nagy részében a Veszprémnél volt az előny, amelyet a játékrész legvégén tudott

háromra növelni David Davis vezetőedző együttese. A második felvonásban a 37. és a 40. perc között ötgólos előnyt alakítottak ki a veszprémiek, ami a hajrára tovább nőtt, így magabiztos sikert arattak.

A BL alsó ágán szereplő Bukaresti Dinamo az IFK Kristianstad otthonában vendégszerepel ma.

A női Bajnokok Ligája A csoportjának 5. fordulójában a Ferencváros 34-29-es vereséget szenvedett a norvég Vipers Kristiansand csapatától. Klujber Katrin vezérletével remekül kezdett az FTC, de a kezdeti lendület hamar alábbhagyott, a hazaiak játéka némileg statikussá vált, így az előző idényben elődöntős Vipers diadalmasodott, és megelőzte a ranglistán a magyar csapatot.

Sikert könyvelt el viszont a sorozat címvédője: a Győri Audi ETO KC

37-26-ra győzött a svéd bajnok IK Sävehof vendégeként. A találkozón már az első félidő is a győriek fölényét hozta: szünetben az előny hétgólos volt. A második játékrészre sem változott sokat az összecsapás képe, a magyar csapat eredményesen támadott és jobban is védekezett riválisánál, így győzelme egyetlen percig sem forgott veszélyben.

Zsinórban negyedik mérkőzését veszítette el ugyanakkor a SCM Râmnicu Vâlcea. A román bajnok a német SG BBM Bietigheim otthonában maradt alul 31-28-ra. A válceaiak jól kezdtek, előnyben zárták az első félidőt, de szünet után nagyon gyenge félórát produkáltak, így kikaptak. Alulmaradt a Bukaresti CSM is, a fővárosi együttes hazai pályán 25-21-es vereséget szenvedett a dán Team Esbjergtől.



Tobias Grondahl, a norvég Elverum (b) és Jonas Källman, a MOL-Pick Szeged játékosai a férfikézilabda Bajnokok Ligája 7. fordulójában játszott mérkőzésen. Fotó: MTI/Bús Csaba

## Amikor Marosvásárhelyen még kedvtelésből futballoztak

**A 75 éves vásárhelyi Milotay Gyula – a hajdani Mureşul, Ciocanul (az Elektromaros elődje) és a Viitorul Prodcplex egykori labdarúgója – a hatvanas és hetvenes évek futballéletéről, a sportággal kapcsolatos szórakozási lehetőségről, az akkori futballisták megélhetési lehetőségeiről mesélt a minap a Népszágnak. A ma is keménykötésű egykori sportoló a lakásán fogadott, ahol fényképeket illusztrálta sportolói múltját.**

**Czibalmos Ferenc Attila**

– Kezdem, azzal, hogy a nagyszüleim a városháza építésénél dolgoztak még Bernády György polgármestersége idejében. Ipari líceumot végeztem, utána különböző vizsgát tettem, és főtechnikus lettem a minőségellenőr-osztályon, majd az esztergályos- és lakatos-szakmában dolgoztam.

– *Hogy ismerkedett meg a labdarúgással?*

– Családunk a Jókai Mór (jelenleg Eminescu) utcában lakott. Számunkra az utca maga volt a grund, a kapukat kővel, fél téglával vagy sapkákkal jelöltük ki. Ott kezdtünk először futballozni kicsi labdával, ezért volt jó a labdakezelésünk, hiszen aki a kis gumilabdát le tudta venni és maga elé tenni, annak sikerült a kapura rúgás is, így később nem okozott gondot a focilabda kezelése.

– *Mikor és hol igazolták le először?*

– Az ötvenes évek derekán a régi serpentin alatti egykori Obor pálya szomszédságában volt egy lovaglós egyesület, oda jártunk lovagolni. Ott egy Togănel nevezetű edző toborozott gyerekeket futballozni, akiket később az akkor élvonalbeli Energiához igazoltak le. Így én is jelentkeztem. 1957. augusztus 8-án az Energia nagycsapata ellen a Buzănszky Jenő nevével fémjelzett Dorogi Bányász lépett pályára egy barátságos mérkőzésen az Obor pályán, ez a felújított (feltribünözött) létesítmény avatója is volt. Előtte a



Emlékeket idézve

törpecsapat és az ifjúsági csapat játszott egymás ellen, így én is pályára léptem. Rónay Ferenc és Barátky Gyula válogatott játékosok, edzők felügyeltek rám, és beajánlottak Csiki Ferenc edzőnek. Akkor csapattársam volt Stroe, Szász B., Mérsáros I. Sándor, Bocsárdi, Gierling, Józsi Dezső, Vakarcz II., Lukács E., Iliescu, Muszka Á. is.

– *Hogyan került a Ciocanulhoz?*

– A helyi ipari líceumban (egykori MIU szaklíceum, jelenleg Avram Iancu szakközépiskola) tanultam, amelyet akkor a Ciocanul támogatott. Akkoriban már tartományi válogatott voltam Mikó Lászlóval, Csenter Sándorral és Nicolae Dondossal, a gyár vezetősége is felfigyelt rám, majd 1962-ben leigazoltak. A Ciocanulnál játszottam a katonaságig. Katonának Bukarestbe, Pantelimonba rukkoltam be, onnan kerültem a Steaua egyik fióksapatához, a ploieşti-i ASA-hoz, majd Gyurgyevó mellé, Mihai Bravura, egy évet ott szerepeltem az akkori C osztályos CFR együttesénél.

– *Hol folytatta?*

– Miután leszereltem, visszakérültem a Ciocanulhoz. Mivel a Voinea, vagyis a Textila Mureş gyár csapata megszűnt, átjuttattak vagy tíz játékos a Ciocanulhoz. Akkoriban lett a Viitorul Prodcplex ed-

fizetésekből, juttatásokból. A Sörkertben vagy a Mureşul vendéglőben, hogy asztalt kapj, legalább futballista kellett lenned...

– *Oda jártak szórakozni a vásárhelyi labdarúgók is?*

– Igen. A Mureşul vendéglő bejáratánál állt Szikszai kancellár, és megkérdezte, melyik a foglalt asztalod. Bann kellemes zene, finom ételek, jó hangulat volt, ahol kellemes volt eltölteni a szombat vagy vasárnap estéit. A Mureşullal szemben volt a Muskáti vendéglő, a teremben egy zongora, amelyen Valton Jenő játszott. Minden este, miután felkapcsolta az éjjelilámpát, azzal a számmal kezdte a műsort, hogy Budapesti kávéházban szól a zongora. Csodálatos hangulatot varázsolt! Arra is emlékszem, hogy amikor 1967-ben a Mureşul feljutott az A osztályba, a nagy tömeg végigkísérte a csapat buszát a nagyállomástól a Mureşul vendéglőig, ahol komoly fogadtatásban volt részük: szólt a cigányzene a vendéglőben, Kiss Éva is énekelt, tele volt a főtér emberekkel, mindenki énekelt és dugta a pénzt a játékosok zsebébe, reggelig folyt a buli. De megjegyzem, hogy mi

hol voltak futballpályák városunkban?

– Sok jó pálya volt Vásárhelyen: a gazdasági líceum mellett a Kárpátok sétány felé a Ciocanul pálya; a régi serpentin alatt az Obor pálya, ahol élvonalbeli és nemzetközi mérkőzéseket játszottak, emellett jó minőségű volt a cukorgyári, a Ligetben lévő pálya is; a nagy klinika mögött négy futballpálya volt a temető helyén; az orvosi egyetem területén is létezett még a Medicina pályája; a Viitorul a mai sportszarnok helyén, a Gödörben játszott a mérkőzéseit. Ezek mellett jó pálya volt Maroszentannán és Remeteszegen is.

A jó minőségű pályákon sok helyi csapat játszott, hiszen létezett a falusi bajnokság (minden falunak, községnek volt csapata), a városi bajnokság (amelyben szinte minden vállalatnak, gyárnak volt együttese), emellett a tartományi bajnokság is, amelyet a B divízió követett, de mindegyik bajnokságnak több csoportja volt. Érdekességként említem meg, hogy a városi bajnokságban még a helyi siketek és nagyothallók megyei szervezetének is volt csapata.



A Ciocanul együttesében a hatvanas évek elején (középen, bekarikázva)

abban az időben főleg kedvtelésből futballoztunk.

– *Kik támogatták akkoriban a futballcsapatokat?*

– A gyárak, üzemek. Például a Mureşulnak a könyvelője Deutsch Simi volt, aki egy nagy aktatáskával ment a gyárakhoz és üzemekhez, és felvette a sportpénzt, ami 2 lej jelentett fejenként, ő pedig nyugtát adott érte. Minden fizetésnél fel volt tüntetve a 2 lej, amely tulajdonképpen a klubhoz került, ebből megélt a Mureşul, hiszen a pénzből fizették a meccsek utáni prémiumokat. Emellett fizetésük is volt a sportolóknak, de még az állam is adott egy pluszpótlékot, azaz kalóriapénzt, amire élelmet lehetett vásárolni a Kárpátok sétányi élelmiszerboltban. Havonta kétszer az öltözőbe is behoztak kb. két ládát, amit elosztottunk.

– *A hatvanas és hetvenes években*

– *Abban az időben adtak el mérkőzéseket?*

– Igen, adták-vették akkor is a meccseket, nem csak A osztályos szinten. Nemegyszer előfordult, hogy a centerhalf érthetetlen módon gáncsolt a büntetőterületen, vagy rosszul adta a labdát a csapattársának, esetleg öngólt fejt, aztán a mérkőzés után a tribünben átvette a pénzt. De nem akarok neveket említeni...

– *Őn Gierling Györggyel a város egyik rangidős labdarúgója. Az önök generációjából egyre kevesebben vannak közöttük.*

– Kormos Gusztival a Ciocanulnál játszottam, Gierling Gyuri és Kanyaró György is csapattársam volt, emellett néhányan a Nyárad mentén élnek, Bartha Gábor és Moldován Endre Csibán lakik, Bocsárdi Márton Sepsiszentgyörgyön él. Kevesen maradtunk, sajnos...



Gólszerző a vikendtelepi kispályán. Fotók: Czibalmos Ferenc-Attila

# Közönségszolgálat

Szerkeszti: Szer Pálosy Piroska

## Közérthetően az új nyugdíjtörvényről Csép Éva Andrea parlamenti képviselővel (I.)

*A tervezet törvényerejűvé emeléséhez vezető rögös út, valamint a rokkantsági nyugdíjaztatás feltételeinél elért eredmények*

**Ez év július 9-én jelent meg a Hivatalos Közlönyben az új nyugdíjtörvény, amely 2021. szeptember elsejétől fejti ki hatását. Ezúttal az RMDSZ módosító javaslataival kapcsolatos gondokról, a fogyatékkal élők hozzájárulási éveinek a csökkentéséről kérdeztük Csép Éva Andrea parlamenti képviselőt, a munka- és szociális ügyek szakbizottságának titkárát.**

Szer Pálosy Piroska

– A 2019. évi 127-es számú nyugdíjtörvényt idén júliusban fogadták el. Mi volt az oka annak, hogy tavaly nem akarták elfogadni az RMDSZ nyugdíjtörvény-tervezet módosító javaslatát, ami főként a fogyatékkal élőket érintette?

– Mivel sürgősségi eljárásban tárgyalták a nyugdíjtörvény-tervezet, és a PSD prioritásként kezelte, tekintettel arra, hogy benne volt a kormányprogramjában, és hogy még 2018-ban törvényerőre emelhették ezt a tervezetet, rövid időt szántak a szakbizottsági vitákra és munkálatokra mindkét házban. Ilyen körülmények között nem hagyták, hogy olyan módosításokat fogadjunk el, melyek nagy részben módosítanák a tervezet alapvető irányelveit és kereteit, mivel a kezdeményezők szerint alkalmazhatatlanná vált volna a tervezet. Én úgy fogalmaznék, hogy inkább pénzügyileg vált volna fenntarthatatlanná. A nagy sietség ellenére tavaly december 12-én nem került plénumi napirendre a tervezet, melynek az oka számunkra egyértelmű volt. Egyrészt a tervezet bukásra



volt ítélve, hiszen az RMDSZ nem támogatta volna az akkori formájában, a PSD-ALDE már korábban elvesztette többségét a képviselőházban, és az RMDSZ szavazatai nélkül a nyugdíjtörvényt nem tudták volna elfogadtatni. A szövetség álláspontja egyértelmű volt: az akkori formájában nem tudtuk támogatni a tervezetet, mert a kormánytöbbség a bizottsági vita során elutasította a fogyatékkal élők nyugdíjára vonatkozó javaslatunkat. Az azt megelőző héten a képviselőház munkügyi szakbizottságában elfogadták a nyugdíjtörvény tervezetét, egy igen nevet-séges, de egyben súlyos következményekkel járó módon, éspedig a testület „első körben” megszavazta a rokkantságban szenvedő személyekre vonatkozó RMDSZ-es indítványt, szünet után viszont a szakbizottság kormánypárti többsége újra napirendre tűzte,

másodszorra azonban már leszavazták.

– A támogatás érdekében folytattak-e egyeztetéseket, és kikkel?

– A szóban forgó héten, hétfőn és kedden is tárgyalást folytattunk Mihai Budăi munkügyi miniszterrel a számunkra elengedhetetlennek tűnő módosító javaslatokról. Úgy gondolom, nem voltak hiábavalók az egyeztetések, mert végül a miniszter belátta az RMDSZ-nek a súlyos fogyatékkal élők nyugdíjaztatására vonatkozó módosító javaslatának a fontosságát. Ahhoz, hogy bizonyos tárgyalások folytán ilyen végeredmények szülessenek, előtte le kell ülni a kormánykoalícióval és az illetékes miniszterrel tárgyalóasztalhoz, ezért fontos annak tudatában lenni, ami ez alkalommal is bebizonyosodott, hogy szükség van szövetségkötésre. Ennek nyomán az azt követő héten, kedden, a képviselőház plénuma cikkelyenként elfogadta a nyugdíjtörvényt. A képviselőház plénuma megszavazta az RMDSZ módosító javaslatát, így ismét belefoglaltuk a nyugdíjas meghatározásába azokat a súlyos fogyatékkal élő személyeket, akik a teljes hozzájárulási időszak legalább egyharmadával rendelkeznek.

– Miként viszonyultak a szociáldemokraták az ellenzék módosító javaslataihoz?

– Ahhoz, hogy párhuzamot tudjunk vonni, számokkal is tükrözni lehet azt, hogy a kezdeményezők köre, azaz a szociáldemokraták mekkora „nyitottsággal” viszonyultak az ellenzék módosító javaslatai

felé. A bizottsági munka, miniszteri tárgyalás és plénumi szavazás eredményeként az RMDSZ képviselőházi frakciója által benyújtott 18 módosító javaslatából mindössze egyet fogadott el a szakbizottság. Három héttel azelőtt, a szenátusban sikerült másik két, RMDSZ által javasolt módosítást elfogadtatni, valamint a plénumi vita során sikerült törvényes garanciát biztosítani a rokkantságban szenvedő személyek számára, további két RMDSZ-es módosító javaslat megszavazásával. Még egyszer hangsúlyozom, hogy a kezdetleges, bizottság által elfogadott formában a szövetség nem támogatta volna a törvénytervezetet a plénumi szavazáson.

– A bizottságban elfogadott tervezet jobb, mint amit a kormány a parlament elé terjesztett?

– Mindenekelőtt sikerült törvényes garanciát biztosítani a súlyos rokkantságban szenvedők számára. Az új nyugdíjtörvény egyik alapelve, hogy az a személy, aki minimum 15 évig nem járult hozzá a nyugdíjalaphoz, azaz aki nem rendelkezik a minimális hozzájárulási időszakkal, nem kaphatja meg a nyugdíjas státust, függetlenül attól, hogy milyen típusú nyugdíjról beszélünk. Konkrétan tehát az lehet nyugdíjas, aki legalább 15 évig hozzájárul a nyugdíjalaphoz. A rokkantsági nyugdíj megszerzéséhez kumulatívan teljesülnie kellett a kezdetleges változatban három feltételnek:

– nem érte el az adott személy a standard nyugdíjkorhatárt (a nőknél jelenleg 63, a férfiaknál 65 év);

– rendelkezik legalább 15 év hozzájárulási időszakkal;

– teljesen vagy részben elvesztette a munkaképességét.

– Csak a látássérültekre vonatkozó a hozzájárulási idő egyharmadára csökkentésének a lehetősége?

– Mindvégig, a fent említett plénumi cikkelyenkénti vitáig, kizárólag a súlyosan látássérült személyekre vonatkozott az a lehetőség, mely szerint a nyugdíjas státus elnyeréséhez elegendő a teljes, 35 éves hozzájárulási idő egyharmadának a teljesítése. A szakárca azzal érvelt, hogy a készülöben lévő szociális támogatásokat szabályozó új törvényben le lesznek fedve azok a személyek is, akik fogyatékkal

élnek, de nem rendelkeznek a minimális hozzájárulási periódussal. Abban a formában viszont azok, akik a rokkantsági nyugdíj feltételeit nem teljesítik, csak szociális segítségre jogosultak, amely sokkal kiszámíthatatlanabb konstrukció, mint a nyugdíj, hiszen a szociális támogatási rendszerhez a kormány bármikor hozzányúlhat és kénye-kedve szerint változtathatja, míg a nyugdíjas státus egy kiszámítható biztonságot ad a személynek.

– Az államelnök övást nyújtott be a parlament által elfogadott tervezet ellen, a rokkantsági nyugdíj feltételei teljesítésének eltörlését szorgalmazva.

– Az RMDSZ-nek első perctől a módosító javaslatai között szerepelt a feltétel eltörlése, de ezt a többség nem volt hajlandó elfogadni a bizottsági, majd plénumi vitákon, azonban örülünk, hogy az alkotmánybírósági döntés alapján megoldódott ennek a diszkriminatív feltételnek az eltörlése. Első körben az államelnök alkotmánybírósági övást nyújtott be a parlament által elfogadott tervezet ellen. Az alkotmánybíróság döntése alapján a testület szintén alkotmányellenesnek találta azt a feltételt, mely szerint a rokkantsági nyugdíjhoz való jogosultsághoz kötelező feltétel kell legyen a minimális 15 éves hozzájárulási időszak, ami abszurdum, hiszen egy fiatalon rokkanttá vált személy vagy egy betegen született ember esetében lehetetlen ezt a feltételt biztosítani, tehát egy szociális jellegű nyugdíj nem köthető minimális hozzájárulási időszakhoz. Így a másodszer is a parlament elé kerülő tervezet vitáján eltörlődött a szóban forgó feltétel.

**Továbbá, újrafogalmazzák a rokkantsági fokozatokat, azaz mindhárom rokkantsági fokozatot (munkaképesség tekintetében) a csökkentett munkaképesség fogja jellemezni (és nem a teljes munkaképesség elvesztése), annak érdekében, hogy lehetővé tegyék ezen személyek számára a szakmai tevékenység folytatását, valamint az így szerzett jövedelem halmozhatóságát a rokkantsági nyugdíjjal, mely lehetőségek a jelenleg érvényben lévő rendelkezések alapján, kizárólag a hármas rokkantsági fokozattal rendelkezők számára megengedettek.**

## Versenyfelhívás

### Az eucharisztia éve

Az eucharisztia évében a XII. erdélyi főegyházmegyei kreatív-vetélkedő a hagyományokhoz híven minden iskoláskorú gyerekek, fiatalok próbál lehetőséget biztosítani kreatív képességeinek versenyszerű bemutatására 12 versenykategóriában (rajz, fotó, naptár, plakát, dombormű/körplasztika, irodalom, szavalt, bábjáték/dramatizálás, rövidfilm, vokális és hangszeres zene, tánc és sport). A vetélkedőre Marosvásárhelyen, a II. Rákóczi Ferenc Római Katolikus Teológiai Líceum és a Keresztelő Szent János Plébánia / Pro Vita Cristiana Alapítvány szervezésében kerül sor április 24–25-én.

#### Regisztráció

A vetélkedőre kétfordulós regisztrációval lehet bejelentkezni a [kreativitas\\_ms@yahoo.com](mailto:kreativitas_ms@yahoo.com) e-mail-címen. A kétfordulós bejelentkezést a korábbi vetélkedők költségvetési tapasztalatai teszik szükségessé. Február 14-ig tart az előregisztráció. A jelentkezők számának függvényében készül el a költségvetés, a lehetséges támogatások felmérése (a regisztrálók részéről is érkező támogatás) és a kategóriák pontos beosztása. Ezt követően március 14-én zárul a regisztráció megerősítése, ameddig a jelentkezők értesítést kapnak,

hogy az általuk választott aktív versenykategória pontosan milyen időpontban és helyszínen kerül sorra.

A passzív kategóriákban mint a rajz, fotó, naptár, plakát, dombormű/körplasztika, a részvételt helyettesítheti az alkotás elküldése (az alkotások beküldésének a határideje március 14.). Az alkotásokat csak a verseny díjazása után lehet visszaigényelni, külön kérésre (ezért kérjük a beküldött alkotásokra fel tüntetni, hogy alkotója visszaigényli-e).

Az irodalom, szavalt, bábjáték/dramatizálás, rövidfilm, zene, tánc, sport – mint aktív versenykategória – feltételezi a személyes jelenlétet. Egy-egy versenyző több kategóriában is indulhat, a következő szabály alkalmazásával: aktív versenykategóriában csak egy kategóriában lehet regisztrálni, a passzív kategóriák esetében nincs megkötés.

A versenykiírás bővebb tudnivalói a [romkat.ro](http://romkat.ro) honlapon olvashatók.



Illusztráció. Forrás: romkat.ro

## Iskolákat, osztályokat várnak

### Játszva tanulni és tanítani!

**A Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. által a Gyermek tevékenységének támogatása című pályázaton a Székely Játékok sikeresen vett részt a Játszva tanulni és tanítani! című projektjével. Ennek megvalósítására várják iskolák, osztályok jelentkezését december 6-ig. A részt vevő osztályok egy-egy társasjátékot kapnak ajándékba.**

A pályázat célja és egyben mottója is: Játszva tanulni és tanítani! A pályázatban azt vállalták fel, hogy a székelyföldi (Hargita, Kovászna, Maros megyei) magyar iskolákat megkeresve társasjáték-bemutatót és társasjátékozást tartanak 6-10 éves, I-IV. osztályos gyerekek számára. A csapatjáték élménye által több alkalmas közösségi játék szervezésével erősíteni szeretnék a régióban, minimum 2800 gyermekben az önismeretet, a csapatszellemet, az együttműködést, hogy ezáltal kapcsolatokat építsenek és erősítsék is. A különböző Székely társasjátékokat használva ugyanakkor a helyi értékeket és hagyományokat is céljuk tudatosítani. Azon túl, hogy maradandó, jó élményt nyújtanak a játékok révén, a projekt segít abban a kezdeményezésükben is, hogy a gyerekek időnként társasjátékozzanak akár otthon, akár az iskolában.

A programon részt vevő osztályok egy-egy társasjátékot kapnak ajándékba. Erre a programra várják iskolák, osztályok jelentkezését december 6-ig az alábbi elérhetőségeken: mobil: 0744-539-915; e-mail: [gyuritimi@gmail.com](mailto:gyuritimi@gmail.com) – áll Ágoston György, a Gyopár Kft. ügyvezetője és programfelelőse kézjegyével ellátott közleményben. (sz)











**Az AKCIÓ folytatódik**  
\*részletek az optikákban




**20% KEDVEZTMÉNY A LENCSEKRE\***  
\*Ha nálunk vásárolja szemüvegkeretet

- MAROSVÁSÁRHELY • Mărășești tér, 21 szám, Tel.: 0733-553.976  
• 1918 Dec.1 sugárút, 126 szám, Tel: 0265 250 475, 0755 088 379
- SZÁSZRÉGEN • Szabadság sugárút 12/2 szám, Tel: 0265-512.095, 0733-553.971  
• Cardinal Al. Todea utca 25/A szám, Tel: 0728-908.856
- NYÁRÁDSZEREDA • Tüzoltó utca, 1 szám, Tel: 0265-576 514, 0733-553.973



**MOZAIK**  
minden hétköznap 18<sup>20</sup>

Badics Petrával  
és Ambrus Laurával



### Adófizetők rendelkezésére álló pénzügyi szolgáltatások

A Maros Megyei Pénzügyi Hivatal felhívja az adófizetők figyelmét, hogy vegyék igénybe a privát virtuális tér (SPV) online szolgáltatást, amely a nap 24 órájában mind a magánszemélyek, mind a jogi személyek rendelkezésére áll.

A privát virtuális tér (SPV) lehetővé teszi a pénzügyi információkhoz való hozzáférést, az adónyilatkozatok benyújtását, továbbá pénzügyi dokumentumok és intézkedések kézhezvételét. Az SPV révén továbbított dokumentumok ugyanolyan jogerővel bírnak, mint a postán beküldött vagy személyesen benyújtott dokumentumok. Az SPV használata esetén nincs szükség a pénzügyi iratok másfajta közlésére.

Az online kommunikáció nagyon hasznos, sok előnnyel, időmegtakarítással jár, s az adófizetők közvetlenül juthatnak hozzá az időszerű pénzügyi információkhoz.

A privát virtuális tér a következő linkre kattintva érhető el:  
[https://www.anaf.ro/anaf/internet/ANAF/servicii\\_online/Inregistrare\\_persoane\\_fizice/persoane\\_juridice](https://www.anaf.ro/anaf/internet/ANAF/servicii_online/Inregistrare_persoane_fizice/persoane_juridice).

Tájékoztatjuk az adófizetőket, hogy a pénzügyi hivatal self service (önkiszolgáló) rendszerben internet-hozzáférhetőséggel számítógépeket bocsát a rendelkezésükre, amelyeken elérhető az online szolgáltatás. Kérésre a pénzügyi szakemberek közvetlenül útbaigazítják az adófizetőket a pénzügyi kötelezettségek teljesítése érdekében.

A pénzügyi előírások alkalmazásával kapcsolatban telefonon is, a központi tudakozóban tájékoztatják az adófizetőket. A call center telefonszáma: 031-403-91-60.

A Maros Megyei Pénzügyi Hivatal kommunikációs osztálya

## MEGJELENT Gáll Tímea : Kölcsönkért kovász



Amikor Erdélyben járok, az első utam szinte mindig hozzá vezet: Gáll Timihez Csíkmadarásra. Alig várom, hogy felbukkanjon a szemem előtt a kis sziget az Olton, és rajta a mesebeli malom épülete... Abban a malomban az Idő új ruhát ölt... Itt egyszerre vagyok múltban és jelenben, a korok tökéletes mindennapi harmóniában tárulnak fel előttem az edényeken, recepteken, ízeken, hagyományokon keresztül. Az emlékeknek itt nem volt idejük emlékké válni, hiszen folyamatos a létezésük. Élnek boldogan, Timi oltalmazó gondoskodása jóvoltából. Amikor asztalhoz ülünk, új jelentést nyer az „örök” szó. Nagyon sok időt töltöttem együtt Timivel, és soha senkitől nem tanultam annyit, mint tőle. Ma már könnyen felismerem a lelmem újra és újra felbukkanó jelzését, amikor azt súgja: rég voltál már Csíkmadarason, jobb, ha indulsz.

Borbás Marcsi

Kapható a KOBÁK könyvesboltban  
Marosvásárhely, Győzelem tér 18.szám  
Szászrégen, Mihai Viteazu út 15.szám



**MCA Health Care**  
ORVOSI LABORATÓRIUM

www.health-care.ro Tel/fax: 0365-882747  
Marosvásárhely, Tulipán utca 25. szám

## TÁJÉKOZTATÓ

Tisztelt páciensek, tájékoztatjuk Önöket, hogy Marosvásárhelyen, a Tulipán utca 25. szám alatt működő MCA Health Care orvosi laboratórium rendelkezik a Maros megyei egészségbiztosítási pénztári alaphoz származó összeggel **ártámogatott (ingyenes)** orvosi analízisek elvégzésére! Ehhez szükséges küldőpapír a családorvostól/szakorvostól.

Az érdekelteket kérjük, hogy előjegyzés érdekében hívják a 0365-882-747-es telefonszámot hétfőtől péntekig 7-19 óra között, valamint szombaton 8-13 óra között.

**Várjuk Önöket!**



**NON STOP**  
állunk rendelkezésedre!

**RexoGold**  
a te zálogházad



Str. Frantz Liszt nr. 11  
Telefon: 0265 - 25.11.11  
Mobil: 0748 - 25.11.11  
www.rexogold.ro

**atlasfm**  
106.4 FM  
TG. MUREȘ

GREAT MUSIC FOR A GREAT CITY!

AtlasFmMures • atlasfm@kptv.ro